
Örnek: Şekildeki 
250 kg’lık motor 
bloğunun 
dengede 
olabilmesi için AB  
ve AD  iplerindeki 
çekme 
kuvvetlerini 
bulun ? 



Örnek: Şekildeki 
A’daki çuvalın 
ağırlığı  20 N 
olduğuna  göre 
sistemin dengede 
kalabilmesi için B 
çuvalının  
ağırlığını ve her 
bir ipteki çekme 
kuvvetini 
belirleyiniz.  



Örnek: 8 kg’lık 
lambanın şekilde 
gösterilen konumda 
durabilmesi için AC 
ipinin uzunluğu ne 
olmalıdır. AB yayının 
uzamamış boyu 0.4 
m ve yay katsayısı 
300 N/m dir.  



Örnek:20 kg’lık 
silindirin   dengede 
olabilmesi için AC ve 
AB  iplerindeki  çekme 
kuvvetlerini bulunuz.  
F = 300 N  ve d=1m 

Cevap: 

FAB= 267 N 

FAC= 98.6 N 

 



 
Örnek: D silindirinin 
kütlesi  20 kg’dır. Eğer A 
noktasına yatay 100 
N’luk kuvvet uygulanırsa 
AC kablosundaki 
kuvvetin  sıfır olmasını 
sağlayan en büyük d 
mesafesini bulunuz. 

Cevap: 

d=2.42 m 



Örnek: 4 kg’lık 
lambayı şekilde 
gösterilen konumda 
tutmak için gerek F 
kuvvetini ve her bir 
halatta oluşan kuvveti 
belirleyiniz 

Cevap: 

F=39.24 N 

TCD= 39.2 N 

TBC= 39.2 N 

TBA= 68.2 N 

 

 



Örnek: A noktasındaki 
30 k’lık boru beş halat 
vasıtasıyla şekildeki gibi 
dengede durmaktadır. 
Buna göre her bir 
halattaki kuvveti 
bulunuz.  

Cevap: 

TAE= 170 N 

TAB= 340 N 

TBC= 562 N 

TBD= 490 N 

 

 





Örnek: 90 N’luk yük şekilde gösterilen kancadan asılıdır. Yük iki ip ve k=500 
N/m katsayılı yay ile tutulmaktadır. Denge durumunda, iplerdeki kuvveti 
 ve yayın uzama miktarını belirleyiniz. AD ipi x-y düzleminde  ve AC ipi x-z 
düzleminde  bulunmaktadır.    
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Serbest Cisim Diyagramı 

N 



Örnek: Şekildeki O parçacığının  dengede kalabilmesi için 
gereken  F kuvvetini ve doğrultu açılarını belirleyiniz. 



Örnek: Şekildeki 40 N’luk 

sandığı taşımak için  

kullanılan  kabloların her 

birinde ortaya çıkan kuvveti 

bulunuz 

m 

m 

m 

m 
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N 

Serbest Cisim Diyagramı 



Örnek: Şekildeki 500 
kg’lık  bloğu taşımak 
için kullanılan 
çubuklardaki 
kuvvetleri belirleyiniz 

Cevap: 
FAD= 6321 N 
FAC= 10370 N 
FAB= -19149 N 

 
 



Örnek: AB ve AC 
halatlarındaki 
maksimum çekme 
kuvvetinin 500 N 
olmasına müsaade 
diliyorsa, 200 N ‘luk 
sandığın  
kaldırılabileceği 
maksimum z 
yüksekliğini ve yatay 
F kuvvetini bulunuz, 
y= 8 m. 

Cevap: 
F=831 N 
Z=2.07 m 



Örnek:150 kg’lık 
levha üç kablo 
tarafından 
tutulmaktadır. 
Buna göre her bir 
kablodaki kuvveti 
bulunuz. 

Cevap: 
FAB= 858 N 
FAC= 0 
FAD= 858 N 
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Örnek:75 kg’lık 
silindiri dengede 
tutmak için 
gereken AB, AC 
ve AD kablo 
kuvvetlerini 
bulunuz  

Cevap: 
FAB= 831 N 
FAC= 35.6 N 
FAD= 415 N 
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Örnek:  A 
noktasındaki 50 
kg’lık vazo üç 
halat tarafından 
tutulmaktadır. 
Buna göre 
halatlardaki 
kuvvetleri 
bulunuz. d=2.5 m 

Cevap: 
FAB= 580 N 
FAC= 312 N 
FAD= 312 N 
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Örnek:  15 kg’lık 
lamba AO direği ile 
AB ve AC kabloları 
tarafından 
tutulmaktadır. 
Direkteki kuvvet 
direk boyunca etki 
ettiğine göre  direk 
ve kablolardaki 
kuvvetleri belirleyiniz.  

Cevap: 
FAB= 110 N 
FAC= 85.8 N 
FAO= 319 N 
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Örnek:  Şekildeki 
parçacığın dengede 
olabilmesi için F1, F2 
ve F3’ün büyüklükleri 
ne olmalıdır.  

Cevap: 
F1= 5.6 kN 
F2= 8.55 kN 
F3= 9.44 kN 

 
 


